

Выступление Н. С. ХРУЩЕВА на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций 18 сентября 1959 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В мире теперь создается опасное положение. Существуют различные военные союзы и ни на минуту не прекращается гонка вооружений. Накопилось так много горючего материала, что достаточно одной искры, чтобы оказаться перед катастрофой. Мир находится у черты, когда в силу какого-либо несчастного случая, вроде повреждения в технике управления самолета, несущего водородную бомбу, или отказа нормальной пилажки летчика, сидящего за штурвалом, война может стать фактом.

Кроме того, ведь это же хорошо известно, что гонка вооружений уже сейчас тяжелым бременем ложится на плечи народов. Она влетает за собой рост цен на предметы народного потребления, сокращение реальной заработной платы, пагубно влияет на экономику многих государств, расстраивает международную торговлю. История не знает, чтобы в военные приготовления вовлекалось такое число государств, такая масса людей, как в наши дни. Если в военное пламя прибавить и тех, кто прямо или косвенно связан с производством вооружений и вовлечен в различные военные исследования, то окажется, что от мирного труда оторвано более 100 миллионов человек, причем наиболее энергичных и работоспособных людей труда, людей науки и техники. Огромное количество человеческой энергии, знаний, изобретательности, мастерства падает, как в бездонную бочку, поглощается растущими вооружениями.

В настоящее время ежегодные военные расходы всех государств составляют примерно 100 миллиардов долларов. Не пора ли прекратить с этой безумной расточкой народных средств, народной энергии на цели подготовки войны и разоружения?

Советское правительство, руководствуясь в своей внешней политике принципом мирного сосуществования государств, выступает за мир и дружбу между всеми народами. Цель нашей внешней политики — единственная, и состоит она в том, чтобы создать жизнь, достойную лучших идеалов человечества. Наш семилетний план проникнут духом миролюбия, заботой о благе и счастье народа. Единственной внешней политикой — единственной и неизменной — представлять войну, обеспечивать мир и безопасность для своей страны и для всех стран.

Некоторые деятели в западных странах рассчитывали, что в результате «холодной войны» материальные ресурсы Советского Союза и других социалистических стран будут истощены, что их экономика будет полноразнообразна. Но их расчеты не оправдались. Хотя Советский Союз и несет определенные тяготы по вооружению, он в то же время обеспечивает быстрое развитие своей экономики, все более полное удовлетворение растущих потребностей своего народа. Конечно, материальные запросы народа удовлетворяться бы лучше, если бы были сняты тяготы по вооружению.

Советский Союз является реальным и последовательным борцом за разоружение. В нашем государстве нет классов и групп, заинтересованных в войне и гонке вооружений, в завоевании чужих территорий. Каждый согласен, что для осуществления тех грандиозных целей, которые мы поставили перед собой в деле улучшения благосостояния советского народа и выполнения планов экономического строительства, нам нужен мир. Мы хотели бы, как и другие государства, которым дорог мир, полностью переключить свои экономические ресурсы на мирные цели, чтобы в изобилии снабдить людей продуктами питания, одеждой, жилищами и другими благами. Но в нынешних условиях гонки вооружений мы не можем всецело посвятить свои силы мирному строительству, не подвергая опасности жизненные интересы нашего народа, интересы безопасности страны.

Мир нужен всем народам. Когда закончилась вторая мировая война, Советский Союз выступил в Организации Объединенных Наций с конкретными предложениями по разоружению. Мы предложили полностью запретить атомное оружие, существенно сократить вооруженные силы и вооружения, резко сократить расходы на вооружение. Мы выступили за ликвидацию иностранных военных баз на чужих территориях и за отвод вооруженных сил государств с иностранных территорий.

Свое стремление к решению проблемы разоружения мы доказали не только словами, но и делами. Не раз Советский Союз проявлял инициативу и предпринимал конкретные шаги, направленные на то, чтобы положить конец гонке вооружений и как можно скорее приступить к осуществлению практических мер по разоружению. Сразу же после окончания войны в нашей стране была проведена широкая демобилизация вооруженных сил. Советский Союз полностью ликвидировал свои военные базы, которыми он располагал после второй мировой войны на территории других государств.

Суть наших предложений состоит в том, чтобы в течение четырех лет все государства осуществили бы полное разоружение и не имели больше средств ведения войны.

Это означает, что перестанут существовать сухопутные армии, военно-морские флоты и военно-воздушные силы, будут упразднены генералы, капитаны и военные министры, закрыты военные учебные заведения. Десятки миллионов людей

вернутся к мирному созидательному труду.

Военные базы на чужих территориях будут упразднены.

Все имеющиеся в распоряжении государств атомные и водородные бомбы будут уничтожены, дальнейшее производство их прекращено. Энергия рассеивающихся материалов пойдет исключительно на мирные хозяйственные и научные цели.

Военные ракеты всех радиусов действия будут ликвидированы и ракетная техника останется лишь как средство транспорта и освоения космического пространства во имя блага всего человечества.

В распоряжении государств должна остаться лишь строго ограниченная, согласованная для каждой страны контингентная позиция (милиция), вооруженные легким стрелковым оружием и предназначенные исключительно для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан.

Чтобы никто не мог нарушить свои обязательства, мы предлагаем учредить международный контрольный орган с участием всех государств. Должна быть создана система контроля за всеми мероприятиями по разоружению, которая должна быть создана и должна функционировать применительно к этапам, по которым должно осуществляться разоружение.

Если разоружение будет всеобъемлющим и полным, то по его завершению и контроль будет также всеобщим и полным. Государствам нечего будет скрывать друг от друга: ни одно из них не будет располагать оружием, которое можно было бы поднять против другого, тогда контролеры смогут вовремя проявить свое усердие.

Такое решение вопросов разоружения обеспечит полную безопасность всех государств. Оно создаст благоприятные условия для мирного сосуществования государств. Все международные проблемы будут тогда решаться не силой оружия, а мирными средствами.

Мы — реальные политики и понимаем, что для разработки такой широкой программы по разоружению потребуются какое-то время. Пока такая программа будет разрабатываться, пока вопросы будут согласовываться, нельзя сидеть сложа руки и ждать.

Советское правительство считает, что разработка программы всеобщего и полного разоружения не должна задерживать решение такого острого и серьезного внешнеполитического вопроса, как вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия на вечные времена.

Сейчас имеются все предпосылки для такого решения. Мы надеемся, что надлежащее соглашение о прекращении испытаний будет заключено и приведено в жизнь незамедлительно.

Нависящая над народами опасность ракетно-ядерной войны требует смелых, далеко идущих решений для обеспечения мира.

Решение осуществить в короткие сроки всеобщее и полное разоружение и его претворение в жизнь положило бы начало нового этапа в международной жизни. Согласно государству присутствуя к всеобщему полному разоружению явилось бы победительным подтверждением на деле отсутствия каких-либо агрессивных намерений с их стороны и искреннего желания строить свои отношения с другими странами на основе дружбы и сотрудничества.

С уничтожением оружия и упразднением вооруженных сил не осталось бы никаких материальных возможностей для проведения государственных и иной политики, кроме мирной политики.

Осуществив полное разоружение, человечество испытало бы чувство, подобное тому, которое охватывает изнемогающего от усталости и герметического страха перед угрозами гибели от жажды и истощения путника в пустыне, когда он после долгих скитаний достигает оазиса.

Всеобщее и полное разоружение дало бы возможность переключить огромные материальные и финансовые средства с производства оружей на создание материальных и духовных ценностей, которые украшают и облагораживают труд и жизнь людей.

Проведение в жизнь программы всеобщего и полного разоружения дало бы возможность переключить огромные средства на строительство школ, больниц, жилых домов, дорог, производство продовольственных и промышленных товаров. Высвободившиеся средства дали бы возможность существенно сократить налоги, понизить цены. Это благотворно сказалось бы на жизненном уровне населения, что привлекательно бы миллионами простых людей. Только на средства, затраченные государствами в течение последнего десятилетия на военные нужды, можно было бы построить более 150 миллионов домов, в которых могли бы со всеми удобствами разместиться многие сотни миллионов человек.

Всеобщее полное разоружение создало бы также совершенно новые возможности для оказания помощи государствам, экономика которых в настоящее время еще слабо развита и нуждается в содействии со стороны более развитых стран. Даже если бы на оказание помощи таким государствам была выделена небольшая часть средств, освобожденных в результате прекращения военных расходов великих держав, это могло бы открыть кубанью новую эпоху в экономическом развитии Азии, Африки и Латинской Америки.

Отпали бы все искусственные

препятствия на пути развития международной торговли, которые сегодня существуют в виде дискриминационных ограничений, запретных списков и т. д. Промышленность таких стран, как США, Англии, Франции, Западной Германии и других высокоразвитых стран, смогла бы, наконец, получить крупные заказы из других государств. Использование освобожденных в результате разоружения средств создало бы самые широкие возможности для занятости населения. Поэтому неправедные утверждения о том, будто разоружение приведет к кризису или экономическому спаду в высокоразвитых в промышленном отношении странах капиталистического мира.

Когда ни одно государство фактически не будет иметь возможности развязать военные действия против других государств, международные отношения станут развиваться под знаком доверия. Исчезнет подозрительность и страх, все страны смогут относиться друг к другу, как настоящие добрые соседи. Будет широко открыта дверь к экономическому, торговому и культурному сотрудничеству между всеми государствами. Впервые надежный и прочный мир, к которому так стремятся все народы, станет реальной действительностью.

Будучи убеждено, что эти великие цели могут и должны быть достигнуты совместными усилиями всех государств, объединившихся под знаменем мирных принципов Устава Организации Объединенных Наций, Правительство Союза Советских Социалистических Республик вносит на рассмотрение ООН Декларацию о всеобщем и полном разоружении с конкретными предложениями по этому вопросу.

Само собой разумеется, что если в настоящее время, в силу тех или иных причин, западные державы не выразят готовности пойти на всеобщее и полное разоружение, то Советское правительство готово договориться с другими государствами о соответствующих частичных шагах по разоружению и упрочению безопасности. Главными из них, по мнению Советского правительства, являются:

- 1) создание зоны контроля и инспекции с сокращением иностранных войск на территориях соответствующих стран Западной Европы;
- 2) создание в Центральной Европе беззональной зоны;
- 3) вывод всех иностранных войск с территории европейских государств и ликвидации военных баз на чужих территориях;
- 4) заключение пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и государствами — участниками Варшавского договора;
- 5) соглашение по вопросу о предотвращении внезапного нападения одного государства на другое.

Советское правительство считает уместным напомнить свои предложения от 10 мая 1955 года по вопросу о разоружении, которые содержат конкретные сообщения о частичных шагах в области разоружения. Оно убеждено, что эти предложения являются хорошей основой для договоренности по этой жизненно важной проблеме.

Идея всеобщего и полного разоружения не впервые выдвигается Советским Союзом. Еще в период между первой и второй мировых войнами правительство нашей страны выступило с развернутой программой полного разоружения. Тогда противники разоружения любил говорить о том, будто Советский Союз вносил эти предложения потому, что был слабейшим государством в экономическом и военном отношении. Если в то время этот фальшивый тезис и мог ввести кое-кого в заблуждение, то теперь для всякого очевидно, что рассуждения о какой-то слабости Советского Союза являются абсурдом.

Новые предложения Советского правительства продиктованы единственным желанием — обеспечить действительно прочный мир между народами.

Мы искренне говорим всем странам: «В противовес лозунгу «Дайте вооружения!», который все еще кое-где имеет хождение, мы выдвигаем лозунг: «Дайте полностью разоружиться!». Давайте лучше соревноваться в том, кто больше построит для своих народов жилищ, школ, лечебниц, произведет больше хлеба, молока, мяса, одежды и других потребительских товаров, а не в том, у кого больше водородных бомб и ракет. Это будет приветствовать все народы на земле.

Господа делегаты! Организация Объединенных Наций, на Генеральной Ассамблее которой я имею честь сегодня выступать, может и должна играть большую роль в международных делах. Значение ее определяется тем, что в ней представлены почти все страны мира. Они объединились для того, чтобы совместно рассматривать на арене проблемы международных отношений. Если два или несколько государств не в состоянии договориться между собой, то Организация Объединенных Наций должна оказать помощь этим государствам. Ее роль в таком случае заключается в том, чтобы сглаживать острые углы в отношениях между государствами, которые могут приводить к конфликтам, к обострению и даже к войнам. Выполняя свою главную роль в деле упрочения всеобщего мира и безопасности народов, Организация Объединенных Наций приобретает должное уважение и ее авторитет будет расти.

Но должен со всей открытостью сказать, что в настоящее время Организация Объединенных Наций в ряде случаев, к сожалению, не выполняет своих функций такого характера. Иной раз неправильной постановкой вопросов в ООН вносятся даже излишние обострения в отношения между государствами.

Почему так происходит? Да потому, что не все государства — участники Организации Объединенных Наций с необходимым уважением относятся к этому органу, на который человечество возлагает столько надежд. Вместо того, чтобы постоянно поддерживать авторитет ООН, чтобы она действительно была бы самым авторитетным международным органом, в котором всегда бы шла правительством всех стран, когда у них возникает потребность решить жизненно важные вопросы, некоторые государства стремятся использовать ее в своих узких интересах. Конечно, международная организация не может действовать эффективно в пользу мира, если внутри ее имеется группа стран, которая проводит политику навязывания воли одних государств другим. Такая политика будет подталкивать устав Организации Объединенных Наций. Если дело будет и дальше развиваться в таком направлении, которое можно было бы назвать фракционным, то это приведет не к улучшению отношений между государствами, а к их ухудшению. Из органа, выражающего интересы всех его членов, ООН превратилась бы в орган группы государств, который проводил бы ее политику, а не политику обеспечения мира во всем мире. На первой стадии это вызовет неуважение к Организации Объединенных Наций, а затем может привести к ее развалу, так же как это в свое время случилось с Лигой наций.

Особенность правильно действующего международного органа заключается в том, что здесь вопросы должны решаться не формальным подсчетом голосов, а путем разумных и терпеливых поисков справедливого решения, приемлемого для всех. Ведь нельзя себе представить, что государство, вопреки воле которых принимается несправедливое решение, согласился бы его исполнять. Из нас остается от этого горький осадок. Вспомните, сколько было таких случаев в истории Организации Объединенных Наций! Поэтому в ООН надо принимать только такие решения, за которые будут голосовать все, видя в них выражение общей воли, общих интересов. Такие решения были бы признаны, как единственно правильные и единственно возможные нашим поколением и историками в будущем.

Конечно, группа государств, которая в данный момент располагает большинством, может добиться принятия выгодного ей решения. Но это будет «Пиррова победа». Такие «победы» наносят ущерб Организации Объединенных Наций, они разрушают ее.

Надо иметь также в виду, что большинство при голосовании тех или иных вопросов в ООН — это переменная величина, и она может измениться не в пользу тех, кто сейчас столь часто делает ставку на механизм голосования. Как говорится в русской поговорке, «что посеешь, то и пожнешь». Таким образом, самая разумная и дальновидная политика — это политика совместных поисков взаимоприемлемых решений, продуктивных исключительной заботой об обеспечении мира во всем мире и невмешательстве во внутренние дела других государств.

Когда в ООН создавался Совет Безопасности, в основу его деятельности была положена идея согласованных решений. Особая ответственность за поддержание мира при этом была возложена на великие державы, представители которых являются постоянными членами Совета Безопасности. Было признано необходимым во избежание осложнения в международных отношениях великих держав в Совете Безопасности, именуемый правом вето.

Некоторые выступают против вето. Но если не будет вето, то не будет и международной организации, она развалится. Принцип вето обязывает великие державы по всем вопросам, требующим рассмотрения в Совете Безопасности, прийти к такому единогласному решению, которое обеспечивало бы эффективное поддержание мира. Лучше добиваться единогласного решения великих держав, чем решать международные вопросы силой оружия.

Господа делегаты! Я старался высказать открыто и ясно мысли относительно международной обстановки, а также о том, как мы понимаем задачи Организации Объединенных Наций. Мы уверены, что высказанные нами по поручению Советского правительства предложения найдут сочувствие у большинства народов всех стран, а также у делегатов, сидящих в этом зале.

Хочу заверить делегатов Генеральной Ассамблеи, что в лице Советского Союза Организация Объединенных Наций будет иметь и впредь активного участника во всех усилиях, направленных на освобождение человечества от бремени вооружений и упрочение мира во всем мире.

Спасибо, господа, за внимание. (Бурные аплодисменты).

Советское правительство внесло 18 сентября на рассмотрение ООН широкую программу всеобщего и полного разоружения.

Эта программа, изложенная в Декларации Советского правительства, предусматривает: роспуск всех вооруженных сил и запрещение их восстановления в любой форме; уничтожение всех видов военной техники, вооружений и боевых запасов; полное запрещение ядерного оружия и ликвидации его запасов; полное прекращение производства и уничтожение всех видов ракетного оружия, включая космические ракеты военного назначения; запрещение средств химической и бактериологической войны и уничтожение запасов этих видов оружия.

Советские предложения о разоружении предусматривают ликвидацию военных баз на чужих территориях и всех установок для запуска ракет, ликвидацию военного производства; отмену военной службы в любых формах и обучения военному делу; упразднение военных министерств, генеральных штабов, всех других военных ведомств, организаций и учреждений; прекращение отпуски средств из любых источников на военные цели; запрещение военной пропаганды и военного воспитания молодежи. Иные законы, предусматривающих самое строгое наказание за нарушение любого из перечисленных пунктов. В распоряжении государств должны остаться лишь согласованные для каждой страны контингенты полиции (милиции) для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан.

Эту широкую программу разоружения Советский Союз предлагает осуществить за четыре года тремя этапами.

На первом этапе предлагается сократить численность вооруженных сил СССР, США и КНР до уровня 1.700 тысяч человек, а Великобритании и Франции — до 650 тысяч человек для каждой державы. Численность вооруженных сил других государств сократит до уровня, которые будут согласованы на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН или на Всемирной конференции по всеобщему и полному разоружению.

На втором этапе Советское правительство предлагает ликвидировать оставшиеся вооруженные силы и все военные базы на чужих территориях. Уничтожение всех видов ядерного и ракетного оружия, ликвидация материальной части военной авиации, упразднение военных министерств, прекращение отпуски средств на военные цели и другие мероприятия, предусмотренные программой разоружения, осуществляются на третьем этапе.

Для наблюдения за своевременным выполнением мер по всеобщему полному разоружению Советское правительство предлагает учредить международный контрольный орган в составе всех государств.

В Декларации особо подчеркивается, что советские предложения отличаются от всех других тем, что при его осуществлении исключается какое-либо неравенство условий, возможность создания каких-то военных преимуществ для тех или иных государств. Такое разоружение поставило бы отношения между странами, принадлежащими к различным общественным системам и военно-политическим группировкам, на совершенно новую основу. Были бы сняты опасения возможной агрессии со стороны того или иного государства. Иной путь равности межгосударственных отношений — кроме мирного сосуществования — был бы вообще исключен. Между государствами установилась бы атмосфера доверия, созданы бы все необходимые условия для мирной жизни народов.

Декларация называет обманной постановку вопроса противников разоружения о том, что будто прекращение производства оружия обязательно повлечет за собой экономические трудности и лишит работы многих людей. Очевидно, что использование для мирных нужд огромных средств, затрачиваемых на военные цели, создаст самые широкие возможности для занятости населения.

В Декларации указывается, что если в силу тех или иных причин западные державы не выразят готовности пойти на всеобщее полное разоружение, то Советское правительство, как и прежде, готово договориться с другими государствами о соответствующих частичных шагах по разоружению и упрочению безопасности.

Главными из таких шагов, по мнению правительства СССР, являются: — создание зоны контроля и инспекции с сокращением иностранных войск на территориях соответствующих стран Западной Европы; создание в Центральной Европе беззональной зоны; вывод всех иностранных войск с территории европейских государств и ликвидация военных баз на чужих территориях; заключение пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и Варшавского договора; соглашение по вопросу о предотвращении внезапного нападения одного государства на другое.

Советское правительство напоминает свои предложения от 10 мая 1955 года и выражает убеждение, что они являются хорошей основой для договоренности по вопросу о разоружении. Что касается вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия, говорится в Декларации, то Советское правительство стояло и стоит за немедленное прекращение его испытаний на вечные времена.

Декларация Советского правительства

Советское правительство внесло 18 сентября на рассмотрение ООН широкую программу всеобщего и полного разоружения. Эта программа, изложенная в Декларации Советского правительства, предусматривает: роспуск всех вооруженных сил и запрещение их восстановления в любой форме; уничтожение всех видов военной техники, вооружений и боевых запасов; полное запрещение ядерного оружия и ликвидации его запасов; полное прекращение производства и уничтожение всех видов ракетного оружия, включая космические ракеты военного назначения; запрещение средств химической и бактериологической войны и уничтожение запасов этих видов оружия.

Советские предложения о разоружении предусматривают ликвидацию военных баз на чужих территориях и всех установок для запуска ракет, ликвидацию военного производства; отмену военной службы в любых формах и обучения военному делу; упразднение военных министерств, генеральных штабов, всех других военных ведомств, организаций и учреждений; прекращение отпуски средств из любых источников на военные цели; запрещение военной пропаганды и военного воспитания молодежи. Иные законы, предусматривающих самое строгое наказание за нарушение любого из перечисленных пунктов. В распоряжении государств должны остаться лишь согласованные для каждой страны контингенты полиции (милиции) для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан.

Эту широкую программу разоружения Советский Союз предлагает осуществить за четыре года тремя этапами.

На первом этапе предлагается сократить численность вооруженных сил СССР, США и КНР до уровня 1.700 тысяч человек, а Великобритании и Франции — до 650 тысяч человек для каждой державы. Численность вооруженных сил других государств сократит до уровня, которые будут согласованы на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН или на Всемирной конференции по всеобщему и полному разоружению.

На втором этапе Советское правительство предлагает ликвидировать оставшиеся вооруженные силы и все военные базы на чужих территориях. Уничтожение всех видов ядерного и ракетного оружия, ликвидация материальной части военной авиации, упразднение военных министерств, прекращение отпуски средств на военные цели и другие мероприятия, предусмотренные программой разоружения, осуществляются на третьем этапе.

Для наблюдения за своевременным выполнением мер по всеобщему полному разоружению Советское правительство предлагает учредить международный контрольный орган в составе всех государств.

В Декларации особо подчеркивается, что советские предложения отличаются от всех других тем, что при его осуществлении исключается какое-либо неравенство условий, возможность создания каких-то военных преимуществ для тех или иных государств. Такое разоружение поставило бы отношения между странами, принадлежащими к различным общественным системам и военно-политическим группировкам, на совершенно новую основу. Были бы сняты опасения возможной агрессии со стороны того или иного государства. Иной путь равности межгосударственных отношений — кроме мирного сосуществования — был бы вообще исключен. Между государствами установилась бы атмосфера доверия, созданы бы все необходимые условия для мирной жизни народов.

Декларация называет обманной постановку вопроса противников разоружения о том, что будто прекращение производства оружия обязательно повлечет за собой экономические трудности и лишит работы многих людей. Очевидно, что использование для мирных нужд огромных средств, затрачиваемых на военные цели, создаст самые широкие возможности для занятости населения.

В Декларации указывается, что если в силу тех или иных причин западные державы не выразят готовности пойти на всеобщее полное разоружение, то Советское правительство, как и прежде, готово договориться с другими государствами о соответствующих частичных шагах по разоружению и упрочению безопасности.

Главными из таких шагов, по мнению правительства СССР, являются: — создание зоны контроля и инспекции с сокращением иностранных войск на территориях соответствующих стран Западной Европы; создание в Центральной Европе беззональной зоны; вывод всех иностранных войск с территории европейских государств и ликвидация военных баз на чужих территориях; заключение пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и Варшавского договора; соглашение по вопросу о предотвращении внезапного нападения одного государства на другое.

Советское правительство напоминает свои предложения от 10 мая 1955 года и выражает убеждение, что они являются хорошей основой для договоренности по вопросу о разоружении. Что касается вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия, говорится в Декларации, то Советское правительство стояло и стоит за немедленное прекращение его испытаний на вечные времена.

Пребывание Н. С. ХРУЩЕВА в США

НЬЮ-ЙОРК. 18 сентября. (ТАСС). Сегодня в 9 часов утра (в 16 часов по московскому времени) Президент Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вылетел на автомашине в Гайд-парк (штат Нью-Йорк). В Гайд-парке находится имени покойного президента США Франклина Д. Рузвельта, которое после его смерти было передано семье президента в распоряжение правительства США, и сейчас здесь находится музей.

У входа в имени Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц встретил супруга покойного президента Рузвельта госпожа Элеонора Рузвельт и один из сыновей президента Джон Рузвельт.

Никита Сергеевич знакомит госпожу Рузвельт с Н. П. Хрущевой и другими членами своей семьи. Затем Председатель Совета Министров Н. С. Хрущев вместе с госпожой Элеонорой Рузвельт направляется к находящейся здесь же могиле президента Франклина Рузвельта. Он возлагает на могилу венок.

На тепле вена налится на русском и английском языках: «Решение Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выдвинул государству деятелю США, борца за прогресс и мир между народами».

После этого Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили музей президента Рузвельта. В личном кабинете президента Н. С. Хрущев и члены его семьи распались в книге для почетных посетителей. При этом Н. С. Хрущев заметил, что он считал своим долгом посетить могилу президента Рузвельта, о котором у советского народа сохранилась очень хорошая память.

После осмотра музея Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили краткий визит в дом, где живет госпожа Рузвельт, находящийся здесь же в Гайд-парке. Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали обратно в Нью-Йорк.

НЬЮ-Йорк. 19 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера во второй половине дня губернатор штата Нью-Йорк Нельсон Рокфеллер нанес визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву в его резиденции «Уолдорф-Астория». Между Н. С. Хрущевым и Рокфеллером состоялся разговор.

Вчера генеральный секретарь ООН Даг Хаммаршельд дал в здании Организации Объединенных Наций обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На обеде присутствовали главы делегаций стран — членов ООН, ответственные сотрудники секретариата ООН и другие официальные лица, а также лица, сопровождающие Н. С. Хрущева. Всего на обеде присутствовало около 250 гостей.

Во время обеда Даг Хаммаршельд и Н. С. Хрущев обменялись краткими

Вечера московских писателей

В беседе с нашим корреспондентом первый секретарь правления СПС Узбекистана К. Ишен сказал: — В Ташкенте прибыла из Москвы группа известных русских поэтов и прозаиков, которые примут участие в «Вечерах московских писателей»...

Молодой поэт Евгений Евтушенко также успел за последние годы завоевать у читателей широкую популярность. Его творческое обращение к современной действительности, стремление затронуть наиболее важные ее вопросы находят искренний отклик в сердцах любителей поэзии.

Этам РАХИМ.

РОЖДЕНИЕ ПЕСНИ

Песня рождается с правдой вместе. Каждому чувству место есть. Но не зависти и не мести — любовью и верой творятся песни.

«Кем были мы все? Горожане, дехкане? Неважно! Не в этом бесертыя условие! Мы жили, как песня, — единым дыханием.

Под знаменем дружбы

Произошли за годы Советской власти, когда сформировались новые, социальные нации. Создание национально-определенных характеров требует глубокого изучения жизни народа, проникновения в психический склад нации, высокого художественного мастерства.

Узбекские советские писатели, обращающиеся к теме современности и к истории родного народа, неизменно рисуют образы русских братьев, сражающихся вместе с ними против общих врагов и строящих руку об руку светлое здание коммунизма.



На выставке произведений художников и скульпторов Узбекистана в картинной галерее Ташкентского музея искусств. У. Тасибаева «Колхозный пейзаж». Фото А. Палекова.

Навстречу конференции по мирному использованию атомной энергии

Утверждена программа Ташкентской конференции по мирному использованию атомной энергии, которая откроется в столице Узбекистана 28 сентября.

Г. Д. Латышев, президент Украинской Академии сельскохозяйственных наук П. А. Власюк, президент Академии наук Таджикистана С. У. Умаров, академик Академии наук Азербайджана А. А. Фанаджан, академик Белорусской Академии наук Б. В. Ерофеев, академик Академии наук Литвы П. Брадзионис, директор Института физики Академии наук Латвии И. М. Кирко.

Комиссии партийного контроля обмениваются опытом

Вчера Ташкентский обком партии провел совещание, посвященное обмену опытом работы комиссий партийного контроля. На нем присутствовали секретари парторганизаций предприятий, строек, транспорта, торговли, председатели комиссий партийного контроля, секретари райкомов и горкомов партии.

Очередной тираж

С 20 по 23 сентября в Андижане состоится очередной тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи 1959 года.

Сельские ярмарки

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Ярмарки, прошедшие в городах Ферганской области, пользовались большим успехом у населения.

Пленум правления Союза художников Узбекистана

Состоялся пленум правления Союза художников Узбекистана, избранного на VI съезде.

Товары для сборщиков хлопка

АЛТЫ-АРЫК. (Корр. «Правды Востока»). Работники алты-арыкской потребительской кооперации Ферганской области хорошо организовали торговлю и питание непосредственно на хлопковых полях.

В театрах

В 12.00 — художественный фильм «Юный герой», в 13.30 — передача для молодежи «Сатра и юмор» (на русском языке), в 19.00 — документальный фильм «Атомный лебедок».

Узбекистони сурах

Газета печатает текст выступления Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН 18 сентября 1959 года, а также сообщения о пребывании Н. С. Хрущева в США.

В честь национального праздника

ПЕКИН, 19 сентября. (ТАСС). Печать и радио народного Китая ежедневно сообщают о новых рекордах ежегодных побед трудящихся республики в честь 10-й годовщины образования КНР.

В предпраздничные дни небывалый трудовой подъем царит на предприятиях Пекина. Рабочие китайской столицы дали к 15 сентября на 45,7 процента промышленной продукции больше, чем за тот же период в августе.

Опубликование статьи Н. С. Хрущева в мексиканской газете

МЕХИКО, 19 сентября. (ТАСС). Самая крупная мексиканская газета «Эксельсиор» вчера опубликовала статью Н. С. Хрущева «О мире».

Преобразить район Юго-Восточной Азии в зону мира

КАИР, 18 сентября. (ТАСС). В связи с пятилетием со времени организации агрессивного военного блока СЕАТО постоянный секретарь Совета солидарности стран Азии и Африки опубликовал заявление, в котором отмечается, что пять прошедших лет полностью раскрыли народом африканского и азиатского континентов империалистические цели этого блока.

Сельские ярмарки

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Ярмарки, прошедшие в городах Ферганской области, пользовались большим успехом у населения.

Заявление Макмиллана

ЛОНДОН. (ТАСС). Выступая на митинге в Бромли по случаю выдвижения его кандидатом в члены парламента от организации консервативной партии избирательного округа Бромли, премьер-министр Великобритании Г. Макмиллан заявил, что обмен визитами между СССР и США Д. Эйзенхауэром «должен явиться важным вложением взаимных точек зрения».

Катастрофа на угольной шахте в Англии

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). По сообщениям из Глазго (Шотландия), вчера на угольной шахте в Крайстоне возникла большая пожар, который быстро стал распространяться по шахрам шахты.

Телевидение

Сегодня: В 12.00 — художественный фильм «Юный герой», в 13.30 — передача для молодежи «Сатра и юмор» (на русском языке), в 19.00 — документальный фильм «Атомный лебедок».

Товары для сборщиков хлопка

АЛТЫ-АРЫК. (Корр. «Правды Востока»). Работники алты-арыкской потребительской кооперации Ферганской области хорошо организовали торговлю и питание непосредственно на хлопковых полях.

В театрах

ТЕАТР ИМ. НАВОН — 20/IX: 1. Палач, 2. Концертное отделение (днем), вечером — Чю-Чю-Сан, 22/IX Бомба.

Узбекистони сурах

Газета печатает текст выступления Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН 18 сентября 1959 года, а также сообщения о пребывании Н. С. Хрущева в США.

Телевидение

Сегодня: В 12.00 — художественный фильм «Юный герой», в 13.30 — передача для молодежи «Сатра и юмор» (на русском языке), в 19.00 — документальный фильм «Атомный лебедок».

Центральный стадион «Пахтакор»

футбол международная товарищеская встреча между командами: Вьетнам (Северная) — Узбекистан («Трудовые резервы»). Начало в 7 ч. вечера.